

IMF 财政事务部主任维特·加斯帕来函

尊敬的王军局长，我的好朋友：

我非常高兴地得知，中国中共中央办公厅和国务院办公厅近期印发了《关于进一步深化税收征管改革的意见》（简称[《意见》](#)）。

这份重要文件为未来五年中国加强税收征管奠定了坚实基础，提供了一个“政府总动员”的方法。这种方法可以调动政府的全部相关资源聚焦改革，对确保改革成功至关重要。我相信中国国家税务总局为该文件出台做出了显著贡献。

在研读《意见》时，我发现许多关键主题与 IMF 建议一致，也回应了中国税收征管面临的机遇与挑战。主要体现在：

一、个人和企业履行纳税义务更简便，对遵从度不高的纳税人采用基于风险的征管。这是实现高水平税法主动遵从及税收收入可持续增长的关键。

二、利用先进的数据分析使服务与征管更精确，同时保护纳税人信息免于泄漏。这种平衡不仅对有效的税收征管至关重要，也有助于在征纳双方营造公平与信任。

三、提高税务干部的业务能力、积极性和职业操守。国家税务总局现代化改革的成功最终将取决于高素质的管理团队和一线税务干部。

在国家税务总局落实《意见》的过程中，我想提两点想法：

一、改革措施众多，建议安排优先顺序，确保国家税务总局领导层积极管理并密切跟踪其中最重要的措施；

二、建立评估机制和量化指标，以衡量战略目标实施进展。

我意识到《意见》提出了具有挑战性的改革议程。不过我相信在您坚强有力的领导下，国家税务总局一定能成功应对挑战，圆满完成改革任务。

最后，预祝《意见》顺利实施。我期待 IMF 与国家税务总局在这个重要改革进程中继续开展富有成效的合作！

谨致问候！

IMF 财政事务部主任

维特·加斯帕